
3. deň  

BOJ PROTI HRIECHU - ZÁCHRANA HRIEŠNIKA  

 „Večná spása človeka je najdôležitejšou záležitosťou.“  

 (Blahoslavená Alfonza Mária Eppingerová)  

  

Z evanjelia svätého Lukáša: „Keď videl ich vieru, povedal: ,Človeče, odpúšťajú sa ti hriechy.‘ 

Tu zákonníci a farizeji začali uvažovať: ,... Kto môže okrem Boha odpúšťať hriechy?‘ Keďže 

Ježiš poznal ich myšlienky, povedal im: ,Čo je ľahšie povedať: Odpúšťajú sa ti hriechy, alebo 

povedať: Vstaň a choď? Ale aby ste vedeli, že Syn človeka má na zemi moc odpúšťať hriechy.´“ 

(Lk 5, 20 - 24).  

„Predmetom prvých troch prosieb modlitby ,Otče náš‘ je Otcova sláva: posvätenie jeho mena, 

príchod Kráľovstva a plnenie Božej vôle. Ďalšie štyri mu predkladajú naše túžby: tieto prosby 

sa týkajú nášho života s cieľom udržiavať ho pokrmom alebo ho uzdravovať z hriechu a 

vzťahujú sa na náš boj o víťazstvo dobra nad zlom“ (KKC 2857).  

Pravidelná spoveď z našich všedných hriechov nám pomáha formovať si svedomie, bojovať 

proti nezriadeným náklonnostiam, nechať sa vyliečiť Kristom a robiť pokroky v živote podľa 

Ducha. Keď touto sviatosťou častejšie prijímame dar Otcovho milosrdenstva, pobáda nás to, 

aby sme boli milosrdní ako on: „Kto vyznáva svoje hriechy a obviňuje sa zo svojich hriechov, 

už spolupracuje s Bohom. Boh ťa obviňuje z tvojich hriechov; ak sa obviňuješ aj ty, pridávaš 

sa k Bohu. Človek a hriešnik sú akoby dve skutočnosti. Keď počuješ ,človek‘, urobil ho Boh, 

keď počuješ ,hriešnik‘, urobil ho sám človek. Znič, čo si urobil ty, aby Boh spasil to, čo urobil 

on. Keď sa ti začína nepáčiť, čo si urobil, vtedy sa začínajú tvoje dobré skutky, lebo sa obviňuješ 

zo svojich zlých skutkov. Začiatkom dobrých skutkov je vyznanie zlých skutkov“ (KKC 1458).  

 

Ježiš nevyhľadáva chorých. Tí k nemu prichádzajú sami alebo ich k nemu donesú. Keď mu 

spustia chorého cez strechu, on ho neuzdraví, ale hovorí mu: „Odpúšťajú sa ti hriechy“ (Lk 5, 

21). Teraz uvažujme, ako sa Ježiš správa voči hriešnikom: Vyhľadáva ich, neváha ísť kvôli nim 

aj do spoločnosti, prisadnúť si k nim, ísť za nimi na púšť. Prichádza k nim s odpustením a 

stoluje s nimi. „Ani výška, ani hĺbka, ani nijaké iné stvorenie nás nebude môcť odlúčiť od Božej 

lásky, ktorá je v Kristovi Ježišovi, našom Pánovi“ (Rim 8, 39), keď odsúdime hriech a budeme 

milovať hriešnika.  

Blahoslavená Alfonza Mária sa veľmi skoro snažila bojovať proti hriechu. Stále viac túžila 

Boha milovať a neurážať ho. Jej vnímavosť na hriech bola stále jemnejšia. Vždy sa považovala 

za nástroj Božieho milosrdenstva; pracovala, aby všetkým ukázala dobrotu Boha Otca a aby 

bolo jeho meno oslávené; aby sa mu mohla úplne darovať, túžila poznať a pochopiť Božiu 

vôľu; spolu s ukrižovaným Kristom sa aj ona obetovala za spásu duší.  

Neprosí Boha len o odpustenie svojich hriechov. Novým prvkom je skutočnosť, že je veľmi 

vnímavá na hriechy iných: Trýznili ju mnohé urážky Boha. Keď videla nevďačnosť ľudí voči 

Bohu, ktorý ich tak veľmi miloval, že za nich položil svoj život, spôsobovalo jej to bolesť a 

horko plakala. Často opakuje: „Milujem hriešnikov ako Božie deti a svojich bratov. Dala by 

som svoju krv a život za ich záchranu. Modlite sa často za obrátenie hriešnikov, modlite sa s 

dôverou. Boh neodmietne vaše prosby. Vedzte, že Božie milosrdenstvo nemá hraníc.“  



Modlí sa za milosť ľútosti a obrátenia pre kňazov, ktorí vedú život nedôstojný ich stavu. I keď 

trpí pre ich hriechy, cíti k nim lásku. Keď sa jej farár Busson pýta na jej pocity pri hriešnikoch, 

najmä pri tých, ktorí bojujú so zahanbujúcimi vášňami, odpovedá: „Nedokážem vám ani 

povedať, ako veľmi mi je ich ľúto. Cítim k nim lásku. Ich hriechy miznú pred mojimi očami, 

vidím v nich len Božie stvorenie, predmet lásky môjho Božského Ženícha. Milujem ich ako 

jeho deti, ako mojich bratov a sestry. Rada by som vyliala svoju krv a dala svoj život za ich 

spásu.“ Sestry povzbudzuje: „Boh si vás vyvolil za nástroje na obrátenie hriešnikov; ďakujte 

mu za túto milosť, ktorú ste si nezaslúžili".  

  

Litánie k blahoslavenej Alfonza Márii  

  

Pane, zmiluj sa.  Pane, zmiluj sa.  

Kriste, zmiluj sa.  Kriste, zmiluj sa.  

Pane, zmiluj sa.  Pane, zmiluj sa.  

Otec na nebesiach Bože, zmiluj sa nad nami.  

Syn, Vykupiteľ sveta,  

Duch Svätý,  

Svätá Trojica, jeden Boh,   

  

 Svätá Mária,   oroduj za nás  

Blahoslavená Alfonza Mária,  

Milujúca Božiu prítomnosť,  

Hlboko prežívajúca mystické spojenie s Ježišom,   

Vyžarujúca ovocie Ducha Svätého,  

Verná apoštolka evanjelia, 

Duchovná matka kňazov,  

Vždy hľadajúca Božiu vôľu,  

Nástroj Božieho milosrdenstva,  

Dieťa Cirkvi,  

Odhodlaná mať podiel na utrpení Ježiša,  

Svedčiaca o autentickej kresťanskej láske,  

Pevne rozhodnutá vyhýbať sa hriechu,  

Rozpoznávajúca Ježiša v každej chudobnej a núdznej ľudskej bytosti,  

Zapálená zachraňovať nesmrteľné duše,  

Neustále sa modliaca za farnosť,  

Milujúca jednoduchosť,  

Milujúca poníženia,  

Uznávajúca svoju chudobu a biedu,  

Prosiaca o milosť stálosti a vytrvalosti v dobrom,   

Preukazujúca pomoc slabým a chudobným, ktorí sú Kristovým telom,  

Starajúca sa, aby život každého človeka bol pozvaním blížnych k viere,  

  

Ježišu, náš Vykupiteľ, na príhovor blahoslavenej Alfonzy Márie - 

 zmiluj sa nad umierajúcimi,    prosíme ťa, vyslyš nás!  

- ochraňuj chudobných a trpiacich na tele a na duchu,  



- ujmi sa chorých a nevinných detí,  

- buď milosrdný všetkým hriešnikom,  

Baránok Boží, ty snímaš hriechy sveta,  zľutuj sa nad nami, Pane.   

Baránok Boží, ty snímaš hriechy sveta,  vyslyš nás, Pane.  

Baránok Boží, ty snímaš hriechy sveta,  zmiluj sa nad nami, Pane.  

  

Oroduj za nás, blahoslavená Alfonza Mária,  

aby sme sa stali hodní Kristových prisľúbení.  

  

MODLIME SA  

Bože, bohatý na milosrdenstvo, ty si blahoslavenej Alfonze Márii dal silu v službe trpiacim 

mať účasť na diele vykúpenia. Na jej príhovor nám pomáhaj, aby sme sa premieňali láskou 

Krista Vykupiteľa a boli jeho svedkami pred všetkými ľuďmi. Lebo on je Boh a s tebou žije 

a kraľuje v jednote s Duchom Svätým po všetky veky vekov. Amen. 

  

MODLITBA ZA SVÄTOREČENIE  

Nebeský Otče, ty si matke Alfonze Márii už od detstva udelil milosť, že bola preniknutá 

tajomstvom kríža a v ňom odhalila milosrdnú lásku, ktorou miluješ všetkých ľudí. Z tvojho 

podnetu založila kongregáciu, ktorá má slúžiť na to, aby tvoju lásku poznali všetci, ktorí 

trpia na duchu a na tele. Prostredníctvom Eucharistie si jej daroval silu spolupracovať na 

diele vykúpenia.  

Vzbuď v nás ochotu, aby sme sa aj my nechali premeniť láskou Krista Vykupiteľa a svojím 

životom vydávali o nej svedectvo všetkým, ktorých stretneme. Na jej príhovor vypočuj 

moju/našu prosbu..., a ak je to tvoja vôľa, dopraj nám milosť, aby sme blahoslavenú Alfonzu 

Máriu mohli v celej Cirkvi uctievať ako svätú. O to ťa prosíme skrze Krista, nášho Pána. 

Amen.   
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